

Důvodová zpráva:

Orgánům města je předkládána informace o způsobu zajištění financování vybraných druhů sociálních služeb na území statutárního města Ostravy na léta 2020-2021 prostřednictvím individuálního projektu Moravskoslezského kraje s názvem „Podpora služeb sociální prevence 3“ (podávaného do výzvy OPZ, ESF) a návrh na uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy uzavřené s Moravskoslezským krajem na zabezpečení sociálních služeb.

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje usnesením č. 13/1161 ze dne 5.3.2015 schválilo přípravu souhrnného projektu „Podpora služeb sociální prevence“, který je realizován prostřednictvím několika dílčích projektů v průběhu let 2016 – 2022 v předpokládaném objemu na všechny projekty 779 mil. Kč. Jeho součástí je projekt s názvem „Podpora služeb sociální prevence 3“ (dále také IP 3), který umožňuje financovat provozní náklady vybraných registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům města v plné výši (příloha č. 1). Projekt IP 3 navazuje na projekty Podpora služeb sociální prevence „2“ a „4“, které zajišťují financování vybraných služeb sociální prevence do roku 2019 a částečně do roku 2020 (omezené pouze na azylové domy). Možnost čerpání prostředků z individuálního projektu kraje byla podmíněna vytvořením smluvního vztahu mezi krajem a obcí se závazkem obce přispívat do Fondu sociálních služeb (dále také „fond“), který byl účelově zřízen na zajištění dostupnosti a udržitelnosti sítě sociálních služeb. Statut fondu je součástí přílohy č. 1. Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy a návrh dodatku jsou uvedeny v přílohách č. 2 a 3.

Přínosem spolupráce obce při realizaci individuálního projektu je finanční úspora pro obec za 2 roky ve výši cca 17.293.000 Kč a zajištění stabilního financování po dobu 2 let poskytovatelům sociálních služeb na území města.

Zdůvodnění:

Náměstek hejtmana kraje Jiří Navrátil, MBA informoval o možnosti zajištění financování vybraných služeb sociální prevence na další 2 roky, zároveň město Ostrava vyzval ke spolupráci a účasti na individuálním projektu kraje na léta 2020-2021 (příloha č.1).

Podmínkou zapojení do projektu je finanční participace na udržitelnosti sítě sociálních služeb po ukončení individuálního projektu a uzavření dodatku ke smlouvě o poskytnutí dotace Moravskoslezskému kraji maximálně ve výši 50% předpokládaných finančních prostředků, kterými by město Ostrava v daných letech podpořilo vybrané sociální služby. **Statutární město Ostrava tak bude po dobu 2 let šetřit finanční prostředky. V roce 2020 cca 6.429.000 Kč a v roce 2021 cca 10.864.000 Kč, celkově po dobu realizace projektu cca 17.293.000 Kč.** Po uskutečněných jednáních se zástupci města a kraje byly vybrány sociální služby, které patří do základní sítě a jejich poskytování je pro občany města nezbytné. Jedná se o tyto služby: domy na půl cesty, azylové domy, sociální rehabilitace, sociálně terapeutické dílny a podpora samostatného bydlení. Celkem se jedná o 26 registrovaných sociálních služeb, z toho 24 je zajišťováno nestátními neziskovými organizacemi a 2 služby zajišťuje příspěvková organizace města. Přehled subjektů včetně předpokládané výše podpory v letech 2020-2021 a podílu města Ostravy do fondu je uveden v příloze č. 4.

V případě, že k realizaci individuálního projektu kraje nedojde, závazky poskytovatele i příjemce dotace dle smlouvy zanikají. V případě zrušení Fondu sociálních služeb dojde k navrácení zůstatku zpět statutárnímu městu Ostrava. S ohledem na možná rizika realizace individuálního projektu je nezbytné ponechat v roce 2020 částku 6.429.000 Kč a v roce 2021 částku 10.864.000 Kč (ORJ 180) jako rozpočtovou rezervu.